

О Т З Ы В

официального оппонента на диссертационную работу Коломийца Виктора Викторовича «Технология формирования профессиональной готовности сотрудников дорожно-патрульной службы МВД России средствами физической подготовки», представленного к защите на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Актуальность темы. Диссертационная работа посвящена исследованию системы совершенствования профессиональной подготовки сотрудников ДПС МВД России. Центральное место в исследовании занимает технология, направленная на повышение уровня профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры. Разработка научно обоснованной технологии, соответствующей текущим требованиям профессиональной деятельности сотрудника ДПС МВД России, позволит повысить качественные показатели их деятельности и это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является важной и актуальной.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Диссертантом изучены и критически проанализированы существующие достижения и теоретические положения, представленные в научной литературе и нормативно-правовой документации по вопросам организации процесса повышения и поддержания профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России к выполнению профессиональных обязанностей. Список использованной литературы содержит 203 наименования, 8 из которых на иностранных языках. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Результаты, полученные автором и выводы, представленные в диссертационной работе, соответствуют поставленным задачам исследования, являются обоснованными и достоверными, опираются на существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу.

Оценка новизны и достоверности. Научная новизна исследования состоит в выявлении специфических особенностей профессиональной деятельности сотрудников ДПС МВД России, в определении отношения сотрудников к физической культуре и спорту, в раскрытии структуры физической подготовки сотрудников, в научном обосновании технологии формирования их профессиональной готовности и установлении фактов и закономерностей повышения профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России.

В диссертационной работе решается ряд важных для повышения качества подготовки сотрудников ДПС МВД России теоретико-методологических и практических задач, среди которых можно отметить следующие:

- определены специфические характеристики деятельности сотрудников ДПС и организационно-педагогические условия совершенствования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России.

- обобщён опыт физкультурно-спортивной деятельности, определён уровень владения навыками боевых приёмами борьбы и отношение сотрудников ДПС МВД России к физической культуре, спорту и здоровью.

- научно обоснована и апробирована технология формирования профессиональной готовности сотрудников ДПС МВД России средствами физической культуры.

Диссертационная работа В.В.Коломийца вносит определенный вклад в развитие **теории и методики** физического воспитания и прикладной физической подготовки относительно содержательных, методических и процессуальных компонентов процесса профессиональной подготовки сотрудников силовых структур, связанных с профессиональной деятельностью в экстремальных условиях. Полученные в исследовании данные расширяют представление о возможностях реализации социо-культурного потенциала физической культуры.

Результаты исследования могут быть использованы в образовательном процессе в вузах и на факультетах физической культуры, на факульте-

тах повышения квалификации преподавателей, в ведомственных образовательных учреждениях, относящихся к МВД и МЧС.

Важным обстоятельством, которое отражает практическую и теоретическую значимость проведенного исследования, является то, что В.В.Коломиец не ограничивается только констатацией эффективности предлагаемых методических инноваций, а устанавливает причинно-следственные связи между исходным уровнем профессиональной подготовленности сотрудников, управляющими воздействиями и динамикой их профессиональной подготовленности.

Несомненным достоинством диссертационной работы является проведение длительного педагогического эксперимента, охватывающего значительное количество испытуемых (251 сотрудник в ходе констатирующего эксперимента и 157 сотрудник в ходе формирующего эксперимента), использование адекватных и информативных методов исследования, что позволило получить важную информацию для подготовки сотрудников правоохранительных органов и получить достоверные, научно обоснованные результаты, позволившие сформулировать логически вытекающие из исследования обоснованные выводы.

Основные положения, изложенные в диссертации, нашли отражение в научных публикациях автора, четыре из которых изданы в журналах по перечню ВАК.

Замечания по диссертационной работе в целом.

1. Не нашли своей практической реализации, в предлагаемой технологии, данные полученные в ходе анкетного опроса по отношению сотрудников ДПС к собственному состоянию здоровья и здоровому образу жизни.

2. Диссертация была бы более полной при более точной градации, в ходе исследования, видов физических качеств необходимых для повышения качества подготовленности сотрудников ДПС МВД России. Например, не выделены конкретные виды скоростных и координационных способно-

стей необходимых инспекторам для качественного выполнения своих профессиональных обязанностей.

3. Для оценки уровня развития силовых способностей, а так же быстроты и ловкости можно было бы использовать более широкий перечень диагностических процедур, способных дать объективную информацию об уровне их развития у сотрудников ДПС МВД, например быстроты реакции или скоростной выносливости.

4. Значительно улучшило бы диссертационное исследование представление данных этапного контроля исследуемых качеств у сотрудников ДПС МВД России, например, по истечению каждого этапа тренировочной деятельности.

Отмеченные недостатки немного снижают качество исследования, но они не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Заключение. Диссертация выполнена по актуальной и практически значимой теме, является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. В работе приведены научные результаты, позволяющие ее квалифицировать как разработку научно обоснованных педагогических решений, внедрение которых вносит значительный вклад в решение важнейших педагогических и профессиональных задач по совершенствованию системы подготовки сотрудников ДПС МВД России. Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для науки и практики в области физической культуры и профессиональной подготовки кадров правоохранительных органов. Работа базируется на достаточном числе исходных данных, примеров и расчетов. Работа написана грамотно и в целом оформлена в соответствии с требованиями к диссертационным исследованиям по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Автореферат соответствует основному содержанию диссертации.

Диссертационное исследование соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор, Коломиец Виктор Викторович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Колесов Владимир Иванович.

Профессор, доктор педагогических наук,
кандидат экономических наук, профессор межфакультетской
кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин.

Лужский институт (филиал), автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Ленинградский государственный университет имени А.С. Пушкина". Создан на основании распоряжения Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области от 20 мая 2011 года № 959-р, решения Ученого совета Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина от 28 апреля 2011 года.

Адрес: 188230, г. Луга, Ленинградская область,

пр. Володарского д. 52 лит. А.

e-mail: vi_kolesov@mail.ru контакт. тел. 8(911)721-52-02.

« 13 » ноября 2015 года



ПОДПИСЬ Колесова В.И.
ЗАВЕРЯЮ НАЧАЛЬНИК ОК
Григорьева И.А.